

Новость · 23 октября 2019, 18:22

Фигурант дела «Нового величия» Гаврилов уехал в Украину

Фигурант дела «Нового величия», 26-летний Сергей Гаврилов уехал из России в Украину, [сообщают](#) «Грани.ру» со ссылкой на источник, знакомый с ситуацией. Позже об этом же [написал](#) ТАСС со ссылкой на источник в силовых структурах.

«Медиазоне» пока не удалось связаться с адвокатом Гаврилова и подтвердить эту информацию. Другой адвокат из дела «Нового величия» сказал, что юрист Анастасия Жилкина уже отказывалась сегодня комментировать эту информацию.

По информации издания, Гаврилов попал на территорию Украины через КПП «Сеньковка», находящийся на стыке границ страны с российской и белорусской границами.

Позже координатор юридической службы «ОВД-Инфо» Алла Фролова [подтвердила](#) РИА «Новости», что Гаврилов попросил политического убежища у Украины. Замдиректора ФСИН Валерий Максименко [сообщил](#) RT, что утром 21 октября сработала система оповещения о том, что целостность электронного браслета Гаврилова нарушена. Выехавшие на место сотрудники ведомства подсудимого не нашли.

Ранее 22 октября украинские власти [объявили](#), что 21 октября 26-летний россиянин попросил убежища,

поскольку в России преследовался «за участие в акциях протеста против действующей власти».

Гаврилов — один из четырех обвиняемых по основному делу «Нового величия», который находился под домашним арестом. Ранее в октябре двое других подсудимых — Руслан Костыленков и Вячеслав Крюков — вскрыли себе вены в зале судебного заседания, как позже [объяснял](#) Крюков — протестуя против содержания под стражей.

Обновлено в 23:31. Новость дополнена информацией ТАСС.

Обновлено 24 октября в 12:48. Новость дополнена подтверждением Фроловой и Максименко.

Дело «Нового величия»

Участников движения «Новое величие» — Марию Дубовик, Анну Павликову, Вячеслава Крюкова, Руслана Костыленкова, Сергея Гаврилова, Петра Карамзина, Максима Рощина, Дмитрия Полетаева, Павла Ребровского и Рустама Рустамова — [задержали](#) 15 марта 2018 года, перед президентскими выборами. Молодых людей из Москвы и Подмосковья обвинили в создании экстремистского сообщества и участии в нем (части 1,2 статьи 282.1 УК).

По версии следствия, целью движения было «безальтернативное участие в народных восстаниях, революционных действиях, в столкновении с представителями действующего в России режима». Для этого активисты устроили

несколько поездок за город для тренировок по стрельбе и метанию «коктейлей Молотова», считают следователи.

В основу обвинения легли показания информатора Руслана Д., который во время офлайн-встреч активистов, познакомившихся в телеграм-чатах, предложил им создать политическую организацию и написать устав. В деле есть показания еще двух свидетелей, которые также оказались осведомителями. Руслан Костыленков, которого следствие называет лидером «Нового величия», рассказывал о пытках после задержания. Шестерых активистов, включая Павликову и Дубовик, суд отправил в СИЗО, остальных — под домашний арест. В изоляторе у девушек начались проблемы со здоровьем, защита неоднократно просила избрать им другую меру пресечения. После московского «Марша матерей», участники которого требовали освободить из СИЗО Дубовик и Павликову, их перевели под домашний арест. Судьям Дорогомиловского районного суда Москвы, которые арестовывали фигурантов дела «Нового величия» и продлевали им меру пресечения, поступали письма с угрозами. Из-за этого им предоставили государственную защиту. Павел Ребровский и Рустам Рустамов заключили досудебное соглашение, их дела суд рассмотрел в особом порядке. Ребровский получил 2,5 года заключения, а Рустамов — два года колонии - условно. Позже Ребровский отказался от своих показаний, прокуратура попросила отменить его приговор.

